

ПРАВДА ВОСТОКА

14

мая
2013 года
вторник

№ 91 (27541)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА.ФАКТ

В рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания" на площади 6,7 тысячи гектаров закладываются сады, на 6,8 тысячи гектаров - виноградники, почти на 11 тысячах гектаров восстанавливаются сады и виноградники. Это будет способствовать изобилию народного дастархана, повышению экспортного потенциала нашей страны.

Энергия модернизации



В этом году ГАО "Узбекэнерго" продолжает работы по строительству, модернизации и реконструкции на 26 объектах энергетики. Количество энергоёмких предприятий с кажым годом увеличивается, соответственно, электростанции должны быть готовыми к производству дополнительных объемов энергии.

Показатели надежности работы зависят от оснащенности современным автоматизированным энергетическим оборудованием. Достижения в этой сфере накануне представили участники восьмой Международной

выставки "Энергетика - Power Uzbekistan-2013" в Ташкенте, организованной Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, государственно-акционерной компани-

ей "Узбекэнерго", специализированном объединением "Узусэнерго" Министерства сельского и водного хозяйства, Ташкентским городским хокимиятом, Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с международной выставочной компанией "ITE Uzbekistan".

Автоматизированные системы управления, высоковольтные распределительные устройства, производство и преобразование энергии, и, конечно

же, альтернативные источники энергии, занимающие одно из приоритетных мест в отечественной энергетике. Стенды более шестидесяти фирм и компаний из Узбекистана, Китая, Франции, Беларуси, Германии, Индии, Казахстана, России, Турции, Украины, Чехии охватили практически все направления отрасли.

Для многих участников это уже не первый презентационный визит в нашу страну. НПП ООО "Экра" из города Чебоксары в этом году выступает в новом статусе. Совсем недавно компания, поставившая в республику большие объемы энергооборудования для подстанций, открыла представительство.

Длительное и плодотворное сотрудничество с энергетическим сектором Узбекистана, более того, хорошо налаженное здесь прогнозирование потребления электроэнергии и высокий спрос на современное оборудование стали предпосылкой создания представительства. На первом этапе оно будет выполнять функции сервисного центра по ремонту оборудования "Экра", а в дальнейшем на его базе появится учебный центр, - рассказывает директор представительства Гайрат Даниярвов. - Задачи обучения новым технологиям, применяемым в нашем энергетическом оборудовании, работа на профессиональном уровне с соответствующим программным обеспечением, оперативное предупреждение аварий.

Тот факт, что в экспозиции принимают участие сразу несколько представительств зарубежных компаний в Узбекистане, свидетельствует о

масштабах строительства в сфере энергетики.

Стенды с альтернативными источниками энергии в отличие от традиционных составили минимальную часть экспозиции. Это отчасти свидетельствует о том, что процесс по их производству в республике развивается, тем не менее, нужны и новые производители, и крупные заказы для уже действующих.

По подсчетам специалистов, потенциал солнечной энергии составляет 50 млрд 973 млн тонн нефти в год, - говорит представитель ташкентского предприятия ООО "Solar Energy Products" Шохран Нарзикулов. - Количество реально работающих компаний - четыре-пять. Острой конкуренции не испытываем.

Производители солнечных панелей работают над реализацией крупных проектов по внедрению альтернативных источников энергии в масштабах населенных пунктов и промышленных предприятий, а мы специализируемся на небольших проектах. Например, смонтировали фотоэлектрическую установку мощностью около одного киловатта в Ботаническом саду Национального университета Узбекистана, более ста панелей в частных домах, готовим проект уличного освещения на основе солнечных панелей в Туринском политехническом университете в Ташкенте. При этом производственные мощности позволяют реализовать проекты, в частности, по нетрадиционной электрификации поселков.

Марк Орлов.
Фото Камола Тураева.

Важные приоритеты государственной политики

В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке в качестве официального документа 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН распространён информационный материал "Обеспечение благополучия детей - приоритет государственной политики Узбекистана".

В нем отмечается, что деятельность государства по обеспечению и защите прав детей осуществляется в соответствии с Целями развития тысячелетия, международными обязательствами и стратегическими программными документами, одним из которых является Национальный план действий по защите прав и интересов ребенка. Заложенный в Конституции страны целый комплекс прав детей и молодежи, установленных и гарантированных также Гражданским и Семейным кодексами, послужил правовой основой для создания и деятельности ряда государственных институтов по защите прав ребенка.

Важнейшим направлением социальной политики в стране является создание необходимых материальных условий для всестороннего физического и духовного развития, повышения образовательного и профессионального уровня подрастающего поколения. Особое внимание уделяется вопросам трудоустройства выпускников профессиональных колледжей. В практику внедрено заключение договоров между колледжами и предприятиями о прохождении будущими выпускниками производственной практики с последующим их трудоустройством на них", - говорится в документе.

Обращено внимание на размеры ежегодных инвестиций страны в сферу образования, которые составляют примерно 12 процентов от ВВП. В частности, отмечается, что на реализацию Программы модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов, рассчитанной на 2011-2016 годы, выделено свыше 277 миллиардов сумов.

Далее в документе говорится о немаловажном значении в этом направлении деятельности негосударственных некоммерческих организаций и институтов гражданского общества. В этой связи представлена информация об образовательном направлении деятельности Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана", который осуществляет национальную модели непрерывного инклюзивного образования в Узбекистане".

Отмечается также, что важным шагом в процессе защиты и соблюдения прав и свобод детей стала ратификация в 2008 году парламентом Республики Узбекистан двух важнейших конвенций Международной организации труда (МОТ) "О минимальном возрасте для приема на работу" и "О запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда". Постановлением правительства от 12 сентября 2008 года утвержден Национальный план действий по реализации этих конвенций с указанием конкретных сроков их исполнения. 26 марта 2012 года утвержден План дополнительных мероприятий на 2012-2013 годы. В рамках этих документов осуществляется деятельность органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах и других организаций по обеспечению выполнения заложенных в них обязательств. В частности, проводится разъяснительная работа, организуются выездные семинары для фермерских хозяйств по положениям конвенций и рекомендации МОТ, осуществляется мониторинг на местах за недопущением использования принудительного труда учащихся общеобразовательных школ во время сбора хлопка, во всех областях Узбекистана функционирует "горячая линия" по вопросам детского труда.

В целях усиления ответственности хозяйствующих субъектов и физических лиц за нарушение требований о недопустимости использования труда несовершеннолетних принят Закон Республики Узбекистан "О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием законодательства о защите прав несовершеннолетних", предусматривающий повышенную ответственность должностных лиц за нарушение трудового законодательства и административное принуждение к труду лиц, не достигших 18 лет, а также ответственность физических лиц за нарушение требований о недопустимости использования труда несовершеннолетних", подчеркивается в заключении.

Информационный материал представлен на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и распространен на шести официальных языках среди 192 миссий государств в ООН.

ИА "Жахан"

Комплекс мер для деловой среды

Населению - чистая вода

Азы мастерства
Лучший фермер "Ташаббуса"
→ **СТР. 2**

Нашла свое призвание
в доме-интернате

Отдаленным районам - качественную медицину
→ **СТР. 3**

Первый успех сырдарьинских парней

Перспективный резерв конного спорта

Ташкентская биеннале расширяет пространство

На фестивале гурманы отдыхают

Яркая экспозиция детских работ
→ **СТР. 4**

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Победный финиш впереди

В Ферганской области около полутопни спорткомплексов и стадионов, 800 футбольных площадок, 35 теннисных кортов, бассейнов. Триста тысяч юношей и девушек регулярно занимаются спортом.

В современных залах спортивного колледжа олимпийского резерва зачастили молодые таланты из вузов областного центра, после второго этапа соревнований Универсиады-2013 приступившие к заключительным тренировкам. В предстоящих соревнованиях честь Ферганы будут защищать свыше ста лучших спортсменов из числа студентов пяти высших учебных заведений области.

Сборные по 12 видам спорта занимают в спортзалах "Тукимачи" и "Кимёгар". Спорткомплекс "Нефтичи", пуск которого состоялся после капитальной реконструкции, также стал основным местом для тренировок. С ребятами работают лучшие специалисты.

В рамках программы "Универсиада-2013" в Андижанской области состоялись зональные состязания по игровым дисциплинам высших учебных заведений "золотой" долины. Ферганцы завоевали несколько путевок в финал.

Еще одна приятная новость: третьекурсник Ферганского государственного университета чемпион мира по греко-римской борьбе Бобур Зайлобидинов получил право участвовать в предстоящей Всемирной универсиаде в Казани (Россия).

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Отдохнут на славу

Нынешним летом около 5,5 тысяч детей из всех районов области и города Намангана примут девять стационарных лагерей, расположенных в предгорьях Чустском, Янгикурганском, Папском, Касансайском районах.

Среди них самый современный и комфортабельный "Камалак" в Янгикурганском районе. Совет Федерации

С благодарностью в сердце

Нормухаммад ОЁСОВ, ветеран Второй мировой войны из Фархатского района Джизакской области:

- Сегодня кроме меня в нашем районе проживают и здравствуют одиннадцать ветеранов Второй мировой войны. Я намеренно употребил это слово - здравствуют. Каждый из нас, действительно, не просто живет, ежеминутно осящая теплоту, уважение и благодарность, а осознает при этом большую востребованность. Прежде всего в деле воспитания молодого поколения, которому в независимом и мирном Узбекистане уделяется особое внимание непосредственно со стороны Президента нашей страны.

Это еще раз подтвердилось в День

профсоюзом Узбекистана выделил на его реконструкцию 1 млрд 468 млн сумов. Строители сдадут первую очередь объекта к началу летнего сезона.

Большая подготовительная работа ведется в лагерях "Офтобча" областного управления народного образования, "Тог шалоласи" Чустского районного хокимията.

Более 11 тысяч детей посетят дневные лагеря, которые есть в каждом районе и областном центре.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Долгосрочные планы

Общество с ограниченной ответственностью "Дустлик толаси" - одно из самых перспективных предприятий в Джизаке, специализирующихся на выпуске кондитерских и хлебобулочных изделий. Постоянной работой здесь обеспечены десять молодых специалистов.

Сейчас расширяем и модернизируем производство. Запланировали открыть при обществе швейный цех, - сказал руководитель предприятия Олимжон Тожбеков. - На реализацию нового проекта израсходуем 50 миллионов сумов кредитных средств. К работе привлечем еще 15 человек. Ассортимент производимой ООО "Дустлик

Соки и масло

Благодаря запуску современной технологической линии, теперь этот субъект малого бизнеса, расположенный в кишлаке Севаз, предлагает торговый организациям растительное масло в пластиковой таре вместимостью 1,5 и 3,9 килограмма. Новый вид продукции сельского предприятия пользуется не меньшим спросом, чем яблочные и вишневые соки под торговой маркой "Best", поставляемые в различные регионы страны.

В соответствии с инвестиционной программой района предприятие "Севаз табиий шарбатлари" в этом году планирует осуществить еще один проект по расширению производства продовольственной продукции - наладить переработку мяса и выпуск тушенки.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкардарьинская область.

толаси" продукции пополнится женской одеждой и униформой, которую будем шить по заказам организаций, учреждений и предприятий.

Ильхом Шадманов.
Джизакская область.

Счастье мирной и созидательной жизни

Этого все мы должны бороться за чистое небо, проявлять самоотверженность. Во же время мы должны предвидеть возможность возникновения любого противостояния и напряженности, глубоко осознавать их суть и всегда стремиться не допустить их.

Я всегда думал, что мудрость каждого руководителя, а тем более главы государства, заключается в извлечении уроков из прошлого. Это правильно. Но еще большая мудрость, особенно в наше время, когда в мире все более обостряются различные противостояния и угрозы, состоит в том, чтобы суметь в этих непростых обстоятельствах создать здоровую атмосферу, своей стране условия для процветающей жизни не только сегодня, но и заложить прочный фундамент завтрашнего дня. На пути к этой цели, как сказал наш Президент, каждый из нас, прежде всего молодежь, должен жить с мыслью о том, что эта страна - моя Родина, и кто, если не я, будет защищать ее от различных бед и напастей.

В заключение от имени всех ветеранов Второй мировой войны Узбекистана бы хотел поблагодарить Ислама Абдуганиевича не только за ту огромную заботу и большое внимание к нам, но и за его не легкий труд, результатом которого являются спокойствие, достаток и благополучие каждой семьи в нашей стране, мирное небо над Узбекистаном!

Мир о нас

Права предпринимателей - под защитой закона

Курс на развитие

С первых дней независимости в Узбекистане особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для бизнеса. Предпринимателям предоставлено немало льгот, ограничено вмешательство государственных органов, в том числе надзорных и контролирующих, в их деятельность.

Как подчеркнул Президент Ислам Каримов, развитие этой сферы в нашей республике строится на сформированной законодательной и правовой базе, постоянном ее совершенствовании, системной государственной помощи в предоставлении бизнесу льгот и преференций, техническом и технологическом перевооружении и модернизации производства. В статье 53 Основного Закона отмечено, что государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправие и правовую защиту всех форм собственности. Эта конституционная норма нашла продолжение в различных нормативно-правовых актах, в том числе Законе "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности" в новой редакции, решениях главы государства и правительства. Они обусловили целый комплекс практических мер для создания благоприятной бизнес-среды в республике, упрощения механизмов государственной регистрации хозяйствующих субъектов, предоставления им большей свободы деятельности.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров "О кардинальном совершенствовании системы регистрационных процедур для организации предпринимательской деятельности" от 20 августа 2003 года значительно сокращено количество структур при оформлении и государственной регистрации субъектов предпринимательства. Теперь вся процедура проходит в органах юстиции и 195 инспекциях по регистрации субъектов предпринимательства при хокимьятах районов. Их сотрудниками являются 830 специалистов.

Согласно постановлению главы государства "О внесении уведомительного порядка государственной регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства" от 24 мая 2006 года в республике произошел переход от разрешительной к уведомительной системе государственной регистрации субъектов предпринимательства. Новый порядок ускорил процесс рассмотрения представляемых документов.

Важный этап в развитии отечественного предпринимательства ознаменовала озвученная Президентом Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Он отметил, что некоторые действующие законы с учетом практики их применения и новых реалий развития рыночных отношений нуждаются в серьезном пересмотре. Меры их дальнейшего стимулирования определены в Государственной программе "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

Нельзя не сказать и о таком значимом для сферы документе, как поста-

новление главы государства от 12 мая 2011 года "О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка организации и государственной регистрации субъектов предпринимательства". Оно расширяет перечень видов деятельности, для которых предельная среднегодовая численность работников малых предприятий увеличивается с пятидесяти до ста человек, минимальный размер уставного фонда (уставного капитала) для вновь создаваемых обществ с ограниченной и дополнительной ответственностью должен быть не менее 40-кратного размера минимальной заработной платы. Государственная регистрация субъектов предпринимательства по их заявлению может осуществляться на основе типовых учредительных документов. А ставка госпошлины равна одной минимальной заработной плате. Постановлением отменено требование о предоставлении при регистрации нотариально заверенных учредительных документов за исключением предприятий с иностранными инвестициями и иных с участием иностранного капитала.

Последовательным продолжением заданного курса на развитие бизнеса стал Указ Президента республики от 18 июля 2012 года "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству". Определенные им меры на 2013-2014 годы направлены на сокращение, упрощение и повышение уровня прозрачности всех видов процедур, связанных с деятельностью предприятий, а также внедрение общепринятой в мировой практике системы оценки условий ведения бизнеса, дальнейшее повышение международного рейтинга уровня делового и инвестиционного климата страны.

Министерство юстиции постоянно изучает деятельность государственных органов по регистрации субъектов предпринимательства. Выявляет барьеры, препятствующие полной реализации государственных мер, и случаи нарушений норм действующего законодательства. Как показывает анализ, не теряет актуальности дальнейшее совершенствование деятельности инспекций. В частности, необходимо работать над повышением квалификации и уровня правовых знаний их специалистов, улучшением материально-технической базы. Еще встречаются случаи требований у предпринимателей лишних документов, взимания незаконных сборов и нарушения сроков при государственной регистрации. В связи с этим Министерство юстиции подготовило предложения по устранению недостатков и совершенствованию существующих норм для развития бизнеса в республике.

Озод Исмаилов. Главный консультант по контролю за соблюдением законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Бизнес малый - вклад большой



Рисикхон Жураева - известная в Уйчинском районе Наманганской области предпринимательница - она из первых открыла частное предприятие "Чевар", специализирующееся на пошиве детской и женской одежды.

Виртуозное владение навыками золотошвейного дела позволяет создавать по-настоящему уникальные вещи. Сразу привлекают к себе внимание удивительные по красоте и технике исполнения тубетки, национальная одежда.

Интересуется секретами древнего ремесла и молодежь. Для ее обучения Р.Жураева организовала уроки

мастерства, которые посещают учащиеся местного сельскохозяйственного колледжа и девушки из махаллы. Цель занятий - обучить азам ремесла, чтобы в дальнейшем ее подопечные имели профессию и стабильный заработок. Сегодня общее количество учениц Рисикхон-апы - свыше 150.

Жураева не только успешная предпринимательница. Вот уже много лет она возглавляет районное отделение ассоциации "Тадбиркор аёл". Свыше ста представительниц прекрасного пола благодаря ее мудрым советам, рекомендациям и поддержке смогли создать свое дело.

Фото Тохиржона Хамрокулова.

За строкой постановления

Качество питьевой воды

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему комплексному развитию и модернизации систем водоснабжения и канализации Республики Узбекистан на период 2013-2015 годов" от 30 ноября 2012 года, в систему водоснабжения страны будут внедряться современные экономичные и энергосберегающие технологии. Это позволит значительно снизить расход электроэнергии и уменьшить сверхнормативные потери питьевой воды, предоставляемой потребителю.

Сегодня развитие, модернизация и реконструкция являются одними из главных задач системы, а бесперебойная круглосуточная подача воды - одной из необходимых услуг, предоставляемых населению. Только в столице в этом сложном и трудоемком процессе задействовано более 4,5 тысячи специалистов государственного унитарного предприятия "Сувсоз".

При обеспечении качественного и непрерывного водоснабжения важную роль играет состояние водопроводных сетей и крупных водоводов, - говорит главный инженер ГУП "Сувсоз" Б.Маннанов. - В этом году запланирован капитальный ремонт 20 километров водопроводных и более 5,1 километра канализационных сетей. Также намечено строительство водопроводных сетей протяженностью один километр по махалле Мажнунтол Бектемирского района и канализационных сетей протяженностью 1,9 километра в Юнусабладском и Мирабадском районах столицы.

Непрерывное развитие технологий напрямую связано с требованиями, предъявляемыми к технике, что влечет за собой необходимость внедрения нового оборудования. На гидросооружениях, обслуживающих Ташкент, уже установлены современные преобразователи частоты тока, которые способствуют оптимизации гидравлических режимов, экономии электроэнергии и водных ресурсов. В этом году планируется модернизация насосных станций путем замены устаревших насосных агрегатов на современные энергоэффективные, которые при низком потреблении электроэнергии на много мощнее своих предшественников. В результате модернизации ожидается экономия электроэнергии, улучшение качества подачи воды потребителям, а также снижение эксплуатационных расходов.

Большое значение также имеет эффективная работа и совершенствование канализационной системы Ташкента, что было отмечено в постановлении Президента

Ислама Каримова "О мерах по реализации проекта "Усовершенствование системы канализации города Ташкента" с участием Исламского банка развития" от 16 декабря 2010 года. В рамках данного проекта в настоящее время ведется реконструкция трех канализационных очистных сооружений с заменой изношенного оборудования, строительством разгрузочного карамышского коллектора. Проект "должен" быть закончен в следующем году и будет способствовать улучшению экологической ситуации в столице, увеличению количества подключений к системе канализации. Также в этом году запланирована закупка мотопомп, минигенераторов, асфальтопота и экскаватора для аварийно-диспетчерских служб.

Такая последовательная работа по развитию и модернизации сетей водоснабжения Ташкента послужит дальнейшему улучшению качества жизни населения, повышению уровня обеспеченности чистой питьевой водой и услугами канализации, внедрению современных экономичных и энергосберегающих технологий и оборудования, эффективному и рациональному использованию водных и энергетических ресурсов.

Р. Бондарчук. Корр. Уз.

Деловой курьер

Дороги в будущее

Автодороги по праву считаются артериями экономики. Поэтому вопросы улучшения их качества, реконструкции и строительства новых дорог, отвечающих мировым стандартам, имеют в нашей стране приоритетный характер. Что нового сделано в этой области - об этом шла речь на пресс-конференции, организованной Республиканским дорожным фондом при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Для совершенствования работ в этой сфере принят целый ряд нормативно-правовых документов. Одно из них - постановление Президента страны "Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011-2015 годах" от 21 декабря 2010 года. Им предусмотрены строительство и реконструкция 2306 километров автомобильных дорог с цементобетонным и асфальтобетонным покрытием, возведение 1910 мостов и путепроводов. Будут созданы семь транспортных развязок, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали.

Выполнение дорожно-строительных работ имеет стабильную динамику. На эти цели выделяются значительные средства. Так, например, в этом году в 3,6 раза по сравнению с 2011-м увеличены средства, направленные Республиканским дорожным фондом на ремонт и содержание автомобильных дорог международного, республиканского и местного значения.

Результаты масштабной и созидательной работы особенно видны на селе. Красивые и широкие дороги украшают поселки, построенные по типовым проектам. На этот год также намечен ремонт дорог, находящихся внутри 353 строящихся современных сельских массивов. Новый вид обретут и 889,3 километра внутрихозяйственных дорог.

Регина Мавлютова.

Широкие возможности для молодежи

Центр подготовки и поддержки молодых программистов - известная IT-организация, занимающаяся не только обучением молодежи по востребованным профессиям, но и разрабатывая и внедряющая немало интересных проектов. Недавно она была переименована в Центр программистов "ВеПро". О проделанной работе и планах на перспективу рассказали ее руководители на пресс-конференции, состоявшейся в столице.

Как отметил директор Абдувоитжон Гафуров, в нашей стране большое внимание уделяется развитию информационных технологий и поддержке одаренной молодежи, желающей работать в этом направлении. Создание центра в 2004 году стало еще одним шагом на пути к этой цели. Сначала проводилось только обучение, затем появилось еще несколько направлений деятельности, что привело к необходимости ребрендинга.

Наиболее известными проектами центра, внедренными в практику организаций различных профилей, являются программные системы для информационно-библиотечных, медицинских учреждений, которые позволяют автоматизировать их деятельность. Следующим интересным проектом станет программный комплекс для малого бизнеса, который позволит значительно упростить работу предприятий.

Важным направлением по-прежнему остается подготовка молодых программистов. В центре функционирует более 60 курсов. В основном сюда приходят учащиеся профильных учреждений. Сначала они могут проверить свои знания, а затем выбрать интересный курс. Всего за прошедшие годы здесь получили знания и навыки свыше семи тысяч человек. Некоторые из них ныне и сами руководят IT-компаниями.

В этом году центр на базе Ташкентского университета информационных технологий начнет оказывать консультационные услуги молодежи, а также организует профессиональные курсы. Доступ к новым знаниям получат не только столичные студенты, но и ребята из Самаркандской, Бухарской, Хорезмской областей, Республики Каракалпакстан, где в планах открытие филиалов.

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока".

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 14 мая 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

Table with exchange rates: 1 австралийский доллар 2068,16; 1 англ. фунт стерлингов 3181,88; 1 датская крона 360,78; 1 дирхам ОАЭ 564,67; 1 доллар США 2073,97; 1 египетский фунт 298,43; 1 исландская крона 17,25; 1 канадский доллар 2047,15; 1 китайский юань 337,36; 1 малайзийский рингит 690,86; 1 польский злотый 647,79; 1 СДР 3110,69; 1 турецкая лира 1149,14; 1 швейцарский франк 2162,41; 1 евро 2712,39; 10 южнокорейских вон 18,58; 1 японский иен 203,57; 1 российский рубль 66,72; 1 украинская гривна 259,47.

* Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Победители "Ташаббус-2013"

Горизонты многопрофильного хозяйства

Постоянное внимание, уделяемое государством развитию фермерского движения в стране, приносит сегодня высокие результаты

Победителем в номинации "Лучший фермер" в финале традиционного республиканского смотра-конкурса "Ташаббус-2013" на приз Президента Республики Узбекистан стал руководитель фермерского хозяйства "Азамат" из Холдейлийского района Байрамкыч Далебаев.



Еще на заре фермерского движения, в 1993 году он организовал на территории ССГ "Сарайкуль" фермерское хозяйство. Употребляя плодородные земли первого блина не вышел комом. Начинил с малого. На десяти гектарах разместил хлопчатник и, получив хороший урожай, направил прибыль на развитие хозяйства. За счет этого и льготного кредита Микрокредитбанка закупил современные пахотные и прицепные тракторы, сеялку, комбайн и

другую технику. Дальше - больше. Росли пахотные угодья. Сегодня они составляют 169 гектаров, которые засевают хлопком, пшеницей и рисом. Урожаи - самые высокие в районе. Но в фермерском хозяйстве не стали ограничиваться доходами от земледелия и взяли курс на многопрофильность. Сегодня в хозяйстве содержат 190 коров и десять верблюдов. Кстати, специалисты хозяйства получают не только полезное верблюжье молоко, но и перерабатывают шерсть, из которой изготавливают одеяла и матрасы.

В 2006 году Б.Далебаев организовал цех по переработке молока, оснащенный современным оборудованием на 250 миллионов сумов, что позволило создать десять новых рабочих мест. Сегодня здесь ежедневно перерабатывают до 800 лит-

ров молока, изготавливают сливочное масло, каймак, творог.

В прошлом году государству сдали 1,2 тонны мяса, в холдейлийском доме милосердия и дом малютки доставили 220 килограммов мяса, 30 тонн молока, а в детские дошкольные учреждения района - 15,6 тонны молочных продуктов.

Байрамкыч остро чувствует требования времени. Когда наметился дефицит в снабжении населения рыбы продукцией, посоветовавшись с коллективом, взял в долгосрочную аренду естественный водоем площадью в гектар. Ежегодно на рынки Нукусского и Холдейлийского районов поступает из хозяйства до пяти тонн богатой фосфором продукции. С прошлого года стали коптить "живое серебро". Но как рачительный хозяин Далебаев понимает, что рыбные запасы нужно пополнять, и поэтому каждый год в озеро выпускают сотни тысяч мальков.

Неплохую прибыль приносит и

пасака из 80 ульев. Сладкая продукция весьма востребована в районе, и в Нукусе. Занимаются в хозяйстве и садоводством - на площади в десять гектаров плодоносят яблони, груши, абрикосы и вишня. Но и этим не ограничиваются в "Азамате". Этой весной на двух гектарах разбили новый сад. Специалисты хозяйства ездили изучать опыт в Хорезмскую и Самаркандскую области, где обрели определенные навыки по рациональному использованию земельных и водных ресурсов.

Сегодняшние наши успехи - результат постоянного внимания, уделяемого государством развитию фермерского движения, - говорит Байрамкыч Далебаев. - Указ Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане" от 22 октября 2012 года ознаменовал начало нового этапа нашей работы и придал импульс дальнейшему дви-

жению вперед. Высокая оценка деятельности нашего коллектива в финале республиканского смотра-конкурса "Ташаббус-2013" придала новые силы. Помимо этого, в ходе конкурса усвоили полезный опыт джизакских, сурхандарьинских и хорезмских хлопководов и животноводов.

Понятно, что коллектив фермерского хозяйства "Азамат" не будет стоять на месте и использует полученный опыт для дальнейшего развития. Уже в этом году здесь намерены увеличить производство хлопка в два раза, запустить новые линии по переработке молока, верблюжьей и овечьей шерсти, создав 35 новых рабочих мест. Планируется организовать производство по выпуску сухофруктов и переработке семян хлопчатника. Часть доходов здесь намерены направлять на поддержку малообеспеченных семей.

Владислав Новицкий. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Флагман высшего образования

XXI век - век знаний, информации, стремительного развития новых технологий - определяет и стратегический путь развития нашего государства - через целевую поддержку образования и науки как главных ресурсов экономического и духовного обновления.

С первых дней независимости Республика Узбекистан уделяет большое внимание этим вопросам. В 1997 году принята Национальная программа по подготовке кадров, разработанная по инициативе и под непосредственным руководством Президента Ислама Каримова, являющаяся уникальной по своей сути и значимости составляющих ее компонентов. В ней высшее образование занимает особое место, так как в условиях перехода к рыночной экономике социально защищенным может быть лишь широко образованный человек, который способен, если потребуется, в течение всей жизни перестраивать направление и содержание своей деятельности в соответствии с требованиями рынка и развитием новых технологий. Подтверждением приверженности реформам в этом направлении стало проведение в феврале 2012 года международной конференции "Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения - как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны".

Большая роль в модернизируемой отечественной системе образования отведена нашему вузу, которому по инициативе главы государства придан статус Национального. Университет достойно выполняет свою образовательную миссию, обладая высочайшим интеллектуальным потенциалом преподавателей и сотрудников, мощной научно-исследовательской базой, и имеет блестящие перспективы для дальнейшего развития. О его высоком статусе свидетельствует тот факт, что в учебно-воспитательной сфере вовлечены около тысячи профессорів и преподавателей, среди которых 20 академиков, 200 докторов наук и более 500 кандидатов наук. На 13 факультетах обучается около десяти тысяч студентов. В структуре университета 82 кафедры, 16 научных и 150 учебных лабораторий, учебно-научная экспериментальная база. Научно-исследовательский институт прикладной физики, Институт математики,



Центр астрономических наблюдений, Региональный центр переподготовки и повышению квалификации педагогических кадров, три академических лицея, подготовительное отделение и базы для полевой практики.

В настоящее время вуз готовит бакалавров по 47 направлениям и магистрантов по 64 специальностям на основе государственных образовательных стандартов, разработанных нашим коллективом. Модернизация образования выдвигает новые требования к выпускникам университета, а значит, и к качеству их обучения. В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов" основной задачей является создание необходимых условий для развития системы подготовки научных и производственных кадров, определения приоритетных направлений в научно-технической сфере и концентрации на них имеющихся ресурсов. С учетом этого в университете постоянно идет поиск подходов к формированию современной модели выпускника, которая отвечала бы запросам личности в ее профессиональном становлении, потребностям общества и государства в высокообразованных и интеллектуально развитых кадрах, способных решать современные профессиональные задачи. В ходе модернизации учебного

процесса налажена подготовка специалистов по новым направлениям, имеющим приоритетное значение для инновационного развития отраслей экономики и науки - генетике, информационно-коммуникационным технологиям, компьютерной лингвистике, социальной работе, социологии. Активная работа ведется в рамках реализации постановления главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков".

Для достижения конкурентоспособности выпускаемых кадров университет разработал и внедрил методическую систему по совершенствованию качества подготовки специалистов путем привлечения профессорско-преподавательского состава и студентов к инновационной деятельности в различных отраслях экономики. Ее методология и механизм позволяют совершенствовать условия прохождения молодежи квалификационной практики на предприятиях и в ведущих научно-исследовательских институтах. Параллельно на кафедрах формируется база данных об инновационных потребностях различных сфер, на основе которой выстраивается научная деятельность специалистов университета. Эта система позволяет организовать учебный процесс и практику в соответствии с запросами будущей профессиональной деятельности в сфере "образование - наука - производство". Таким образом, ведется подготовка не только квалифицированных специалистов, владеющих ситуацией на производстве, но и научных кадров, способных решать актуальные задачи развития отраслей экономики.

Отдельно стоит сказать об обеспечении преемственности и непрерывности образования, которые достигаются в университете на основе глубокого анализа профильных предметов в системе общего среднего, среднего специального, профессионального и высшего образования. Экспериментальной площадкой для нас служат одна общеобразовательная школа, выпускника, которая отвечала бы запросам личности в ее профессиональном становлении, потребностям общества и государства в высокообразованных и интеллектуально развитых кадрах, способных решать современные профессиональные задачи. В ходе модернизации учебного

целенаправленной подготовки кадров. Кафедры Национального университета издавна имеют тесные связи с ведущими профильными институтами Академии наук Республики Узбекистан, университетами и научно-исследовательскими центрами Германии, Франции, Бельгии, Чехии, Китая, России и других стран. Регулярно проводятся мероприятия по взаимному обмену опытом, повышению квалификации и прохождению стажировок в вузах более чем 30 государств мира.

Сегодня в нашем университете выполняются 96 научных проектов в рамках Государственных программ фундаментальных, прикладных и инновационных исследований, пять проектов в рамках программы TEMPUS и два - по линии ERASMUS MUNDUS Европейского Союза. В их реализации участвуют 442 сотрудника и 125 студентов. Привлечение молодежи способствует формированию у нее необходимых компетенций, обеспечению преемственности и совершенствованию деятельности научных школ вуза. С перспективными юношами и девушками, склонными к исследовательской и преподавательской деятельности, мы начинаем научную работу со второго курса бакалавриата. У них есть все шансы уже к 28-30 годам защитить докторскую диссертацию. Отлично, что таких одаренных ребят у нас много. За последние пять лет 14 студентов стали обладателями стипендии Президента Республики Узбекистан, 25 - государственных именных стипендий, 11 - лауреатами Государственной премии имени Зулфия. Также ежегодно более десятка молодых талантов занимают высокие места на республиканских предметных олимпиадах.

Для организации электронной поддержки образовательного процесса в университете создана необходимая информационно-коммуникационная инфраструктура. Ресурсы корпоративной сети представляют собой портал, объединяющий сайты факультетов. Разработка и внедрение информационных технологий создают широкие возможности для повышения качества обучения на основе единого методического обеспечения и интеграции разных ресурсов по предметам, обеспечивают непрерывность самостоятельного получения знаний. Особенность такой элек-

тронной среды заключается в универсальности программной платформы размещения учебных материалов, мобильности и гибкости процесса передачи знаний, а также наличию системы самоконтроля знаний, умений и навыков. Причем подготовка образовательных ресурсов ведущими специалистами нашего вуза создает предпосылки для повышения качества образования и в региональных учебных заведениях.

Абдулла Авлони, живший еще в начале XX века, говорил: "Воспитание для нас - вопрос жизни и смерти, спасения или гибели, счастья или беды". Эти слова не потеряли своей актуальности и поныне, и в них нет никакого преувеличения. Процесс глобализации требует наряду с фундаментальным образованием и неуклонного повышения духовного уровня молодежи, формирования в ней преданности идеям независимости, патриотизма и самоотверженности. Исходя из этого особое внимание в нашем вузе уделяется гармоничному сочетанию образования и воспитания, организации эффективной духовно-просветительской работы среди студентов на основе книги Президента Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила". Университетский Центр духовности и просветительства ведет регулярную деятельность по претворению в жизнь эффективных методов воспитания молодежи. Так, ежегодно в домах проживания студентов проводится более 600 различных мероприятий. Традиционными стали такие, как "Талабалар бахори" ("Студенческая весна") и "Ок йул сизга, битирувчилар" ("В добрый путь, выпускники"), популярностью пользуются клубы ораторов, дебатов и другие.

Таким образом, деятельность вуза реализуется на основе единства образовательных (развитие интеллектуальных способностей, фундаментальных и прикладных знаний и навыков), воспитательных (формирование высокодуховной личности) и научно-исследовательских (выработка научных компетенций) процессов. Наш коллектив продолжает инновационное развитие в соответствии с требованиями дня, реализует современные подходы к подготовке высококвалифицированных и интеллектуально развитых кадров для всей республики.

Гафурджан Мухамедов,
Сенатор, ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.
Фото Камола Тураева.

Умеет в душу заглянуть

В середине девяностых годов в Ахангаранский дом-интернат "Мурувват" пришла работать фельдшером молодой специалист Татьяна Наумченко. Контингент здесь сложный, и многим казалось, что долго она не проработает. Но именно в интернете нашла она свое призвание. Теперь уже Татьяна Петровна исполняет обязанности старшей медсестры.



В доме-интернате постоянно живут 350 человек с ограниченными возможностями. Характеры у всех разные, не всегда персонал удается быстро найти подход к пациентам. В таких случаях просят помощи у Татьяны Петровны.

Скazujeется опыт, - говорит заместитель директора по лечебной части Абдужалил Аманов. - Умеет она в душе человека найти тонкие струны, задев которые, можно расположить к себе больного. На работу Т.Наумченко приходит каждый день первой. Заглядывает в каждую палату. Интерсует не только состоянием здоровья, но и настроением, обращаясь к каждому по имени. Медиком Татьяна Наумченко мечтала стать еще в школьные годы. Мама, работавшая бухгалтером, советовала дочери пойти по ее стопам. Но Татьяна поехала в Янгйюль, чтобы поступить в медицинское училище. Окончила его с отличием. Пять лет трудилась на станции скорой помощи, 18 лет работает в доме-интернате "Мурувват".

Указом Президента страны Татьяна Наумченко награждена медалью "Шухрат". В коллективе считают - по заслугам. А она благодарит коллег за поддержку и понимание. Благодарит руководство республики, которое за годы независимости очень много сделало для развития здравоохранения.

По стопам Татьяны Петровны пошла ее дочь Анна. Она сейчас учится в Амалыкском медицинском колледже. Зарождаются еще одна династия.

Акимжан Адизов,
Соб. корр. "Правды Востока".
Ташкентская область.
Фото Камола Тураева.

Здравоохранение

Повышается эффективность

Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова системные реформы в сфере здравоохранения служат важным фактором в охране здоровья населения страны.

Весомая работа по охране здоровья населения, повышению качества и эффективности работы медицинской службы, укреплению материально-технической базы действующих медицинских учреждений проводится и в Навоийской области. В частности, в 2012 году в ряде областных медицинских учреждений проведена строительско-ремонтная работа на 14 миллиардов 200 миллионов сумов. Для оснащения этих учреждений самым современным медицинским оборудованием и аппаратурой за счет средств Японского агентства по международному сотрудничеству (JICA), Китайской Народной Республики и Азиатского банка развития реализованы перспективные проекты общей стоимостью 1 пер 270 млн сумов.

В последние годы особое внимание уделяется вопросам укрепления здоровья населения, охраны здоровья матерей и детей, привлечения беременных женщин к прохождению медицинского осмотра. В осуществлении постоянного контроля за здоровьем беременных женщин важную роль играют скрининг-обследования. В прошедшем году в Нуратинском районе таким осмотром было охвачено 410 беременных женщин.

В настоящее время в районном медицинском объединении проводится масштабная работа по капитальному ремонту. Это создаст большие возможности для охраны здоровья проживающего на территории населения, предоставления своевременных и образовательных медицинских услуг.

- Оказание качественных медицинских услуг населению требует от врачей достаточного уровня знаний и профессионализма, - говорит исполняющий обязанности начальника районного медицинского объединения Сагдулла Хакбердиев. - Для этого в прошедшем году 174 медицинских работника объединения повысили квалификацию по своим специальностям.

В настоящее время врачи в новых зданиях, используя созданные возможности и условия, оказывают качественные медицинские услуги населению.

- Создание в медицинском объединении всех необходимых условий и профессионализм врачей позволяют нам получать качественные процедуры, - говорит пациент Шерзод Боймуратов. - Главное - после завершения проводимой масштабной строительско-ремонтной работы эти условия станут еще лучше.

Активно ведется оцифровывающая работа и в сельских врачебных пунктах по оказанию первичной медицинской помощи населению на отдаленных территориях района. Например, в настоящее время ведется строительство нового здания сельского врачебного пункта "Темирковук". В учреждении с проектной стоимостью 40 млн сумов будут созданы все условия для врачей и пациентов. СВП будет оборудовано на основе программы "Здоровье-3".

Н. Рахимов,
Корр. УИА.

Федерация фехтования Узбекистана выражает искренние соболезнования советнику председателя НОК Узбекистана Ишкову Р.И. в связи с кончиной супруги

ИЩКОВЕЙ
Аллы Алексеевны.

Реклама

ООО «Oq saroy textile»
объявляет сроком на 31 день со дня опубликования объявления тендерные торги на поставку бобино-мотальных машин в количестве двух единиц для нужд ООО «Oq saroy textile».

Тендер № 28/13 «Бобино-мотальные машины».
Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.
Телефоны/факсы: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63.
E-mail: ic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, техническое задание, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации. Стоимость тендерной документации - 500 долларов США. Для отечественных участников - 1 032 305 сумов.

Отчетственным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполняющие предьявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупяемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 13 июня 2013 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

Об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года и № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» от 7 февраля 2011 года, а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляются на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и другие.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить документы (по форме):
- заявку;
- инвестиционное предложение;
- паспорт инвестиционного предложения.
За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
Web-site: www.ffpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А.Ходжаева, 1.

Уважаемые пассажиры! **UZBEKISTAN airways**

Специальные тарифы по местным направлениям:
ТАШКЕНТ – НАМАНГАН – 18 евро
ТАШКЕНТ – САМАРКАНД – 16 евро.

Включая все сборы, время в пути - 35 минут.

Продажа авиабилетов для граждан Республики Узбекистан производится в суммах по курсу Центрального банка на день оформления перевозки.
Телефон для справок (+998 71) 140-02-00.

«Узбекистон хаво йуллари» - безопасность и комфорт!

Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан

объявляет о формировании базы данных руководителей и специалистов по ИКТ

Соответствующая база данных формируется для рассмотрения кандидатов на должности руководителей и специалистов в ИКТ-подразделении комитета, а также специализированных подразделениях по ИКТ органов государственного, хозяйственного управления и государственной власти на местах.

Заинтересованным во включении их в базу данных руководителей и специалистов по ИКТ необходимо направить справку-объективную и краткую справку о своей деятельности в отдел кадров комитета по адресу: г. Ташкент, проспект А.Темура, 4 или на электронный адрес: HR@ccilt.uz

Телефоны для справок: 238-41-16, 238-41-43, 238-43-12.

Экспозиция детства

Более 1200 воспитанников домов милосердия со всего Узбекистана приняли участие в ежегодном конкурсе рисунков "Каналак жигоси". Представленные на заключительном этапе...



Главная цель конкурса, проводимого в течение 16 лет Международным неправительственным благотворительным фондом "Соғлом авлод учун" совместно с Министерством народного образования...

А.Викторова.

Фестиваль

Около сорока дипломатических представительств, аккредитованных в Узбекистане, приняли участие в традиционном фестивале культурных традиций и национальной кухни.

Гурманы тут отдыхают. Вот ланч-бокс "суши бенто", искусно приготовленный сотрудниками японского посольства.

Пресс-конференция

"Различные культуры - единый мир" - такова тема одного из самых крупных выставочных проектов в рамках Art Week Style.uz - VII Ташкентской международной биеннале современного искусства...

На пресс-конференции, прошедшей в Международном караван-сарая культуры Икю Хироэмы, председатель Академии художеств Узбекистана А.Нуридинов...

Культура - проводник взаимопонимания

сосем, грибами шитакэ, морковью, шиншлатом, маринованным имбирем и розовой рыбной присыпкой.

Лоток с яствами Посольства Китайской Народной Республики. Главное внимание - церемонии чаепития. Присутствующие внимательно слушают рассказ студентки Университета Айзода Канпбергеновой.

живительный нектар, но Айзода учит-во останавливает нетерпеливых. Напиток вновь выливается в специальный поддон под ошеломленный вздох окружающих.

Аромат от жасминового чая уже витает в воздухе, привлекая все больше участников фестиваля. Наступает кульминационный момент.

Всем премудростям церемонии научила наша преподавательница китайского языка Сюю Бо-Лаоши, сообщила студентка, выступившая в роли ассистентки.

Наверное, это одна из составля-

ющих в достижении целей фестиваля - уважение к государственным богатствам разных народов и общечеловеческим ценностям. Об этом говорили на торжественном открытии фестиваля первый заместитель министра иностранных дел Узбекистана Владимир Норов...

Таджи Тимуров.

В едином пространстве

художника, созданы все условия для свободы творческого процесса, духовного обогащения общества.

Искусство объединяет людей, поэтому не случайно главный девиз Ташкентской международной биеннале современного искусства "Искусство - символ созидания и гуманизма".

С каждым годом расширяется творческое пространство биеннале. Начиная с 2009 года она проходит в рамках одного из самых масштабных культурных проектов Фонда Форум в Центральной Азии - Art Week Style.uz.


рого стало "Современное искусство: территория художника и социум" (2011 год), участвовали более 100 мастеров из 26 стран мира.

Заявка на участие в нынешней биеннале уже поступили от художников Великобритании, Бельгии, Германии, Норвегии, Польши, Греции, Южной Кореи, Японии, Китая, Азербайджана и других стран.

Ия Серебряная.

На правах рекламы

АКИБ «Ипотека-банк»: Положительный результат закономерен



Одной из главных составляющих эффективной деятельности Наманганского областного филиала Акционерного коммерческого ипотечного банка (АКИБ) "Ипотека-банк" наряду с кредитованием застройщиков жилья и хозяйствующих субъектов...

Самое время, динамичное развитие нашего государства доказали: малый бизнес и частное предпринимательство с каждым годом все четче обретают контуры полноценного и одного из определяющих секторов экономики Узбекистана.

предпринимательства является одним из приоритетных направлений в работе нашего банка. Граждане нашей страны должны иметь не только добротное жилье, но и первоклассные условия для жизни.

Именно эти две составляющие стали главными для частного предпринимателя из Намангана Рустама Касымова, когда он решил организовать свое дело и обратился за помощью в местный филиал АКИБ.

Специалисты Ипотека-банка отнеслись к моей заявке не только с пониманием, но и всячески старались поддержать инициативу, рассказали бизнесмен. По образованию я врач ультразвукового исследования. Пациенты, с которыми приходилось работать, часто сетовали на то, что в нашем районе нет медицинских учреждений, оборудованных современными аппаратами для исследования деятельности головного мозга, сердца.

Сегодня Рустам Касымов является руководителем успешного предприятия - медицинского диагностического центра "Rustam ultra servis", где работу обрели восемь человек.

Успех работы нашего центра, положительные отзывы пациентов и жителей района определили решение о расширении деятельнос-

ти, - продолжает Рустам Касымов. Мы не первые, кто пришел к такому выводу - среди моих знакомых несколько предпринимателей, занятых в самых разных сферах, для которых Ипотека-банк стал по-настоящему надежным партнером.

Положительную динамику подтверждают и соответствующие цифры: если в прошлом году с января по апрель областным филиалом на кредитование малого бизнеса было выделено 2829,6 млн сумов, то за тот же период нынешнего года на развитие предпринимательства в регионе банком выделено 3103 млн сумов.

Эффективная работа налажена и в части исполнения постановлений Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" и "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров".

Хорошими темпами идет работа и в отношении кредитования семейного предпринимательства. В Узбекистане этот вид предпринимательства имеет многовековую историю и связан прежде всего с традициями, благодаря которым из поколения в поколение передаются секреты профессионального мастерства и накопленный жизненный опыт.



Валентина Маркова.

Область выделено кредитов на 45 млн сумов. Оказывает банк большую поддержку и предпринимчивым женщинам. С января по апрель нынешнего года бизнес-леди Наманганской области выделено 184 млн сумов кредитных средств, что на 38 млн сумов больше по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.

Как видим, результаты есть. Они закономерны и объясняются прежде всего лидирующими позициями и показателями баланса АКИБ "Ипотека-банк", высокой степенью его доступности для всех категорий клиентов, эффективной системой менеджмента, внедрением инноваций, а также профессионализмом сотрудников, качеством и количеством предоставляемых услуг.

Спортивная хроника

В Мексику - через "Чигатай"

Четыре команды футболистов-ампутантов оспаривали призы, учрежденные Национальной ассоциацией паралимпийцев Узбекистана на турнире, посвященном Дню памяти и почестей.

Отличные условия для инвалидов предоставила дирекция Центра футбольных сборных республики, - сообщил начальник национальной команды Рустам Кариев. В распоряжении ребят были не только ухоженные газоны базы "Чигатай", но и комфортабельные номера в гостинице комплекса центра для гостей из Ферганской, Сырдарьинской и Ташкентской областей.

Приятно удивила специалистов небольшая дружина из Гулистана. Сырдарьинская областная федерация футбола всячески поддержала инициативу Уктама Гайбуллаева. Он в свое время выступал за ташкентский "Байнальминал", когда учился в столичном колледже.

А доминировали сборные Ташкента и столичной области, ведь в составе именно этих коллективов выступают основные игроки, большинство из которых трижды становились победителями мундиалей. Привозили на Родину золотые медали из Турции, Аргентины и России.

Поединок между фаворитами завершился победой ташкентцев со счетом 4:2. Как обычно наиболее весомый вклад в успех внес капитан сборной Узбекистана, обладатель "Золотой бутсы" лучшего бомбардира на чемпионате мира в Манчестере (Англия) Абдужамил Шукуров. Кстати, и на этом турнире он забил больше всех мячей - десять. Ему вручен и специальный приз Национальной ассоциации параимпийцев республики.

Запомните эти имена

Республиканская федерация по конному спорту организовала своеобразный смотр юных дарований - провела первенства среди детей, юношей и юниоров по всем олимпийским дисциплинам в этом виде спорта - манежной езде, конкуру и троеборью.

В общекомандном зачете первое место завоевали ташкентские наездники. В их активе 668 очков. Их победа ни у кого не вызвала сомнений. Пожалуй, лишь столичные наставники вплотную и целенаправленно занимаются подготовкой резерва мастеров. Особо отличились дети и юноши. Именно они внесли в общую копилку наибольшее количество баллов. Это двенадцатилетний Тимур Азизов, братя Собирановы (Абдушуккур, Ожил и Абулазиз) и Пулат Садыков. Они воспитанники тренеров Мирзы Мусаева, Азиза Садыкова, Алихона Азизова. Их высокий КПД вылился в то, что ташкентцы набрали почти в два раза больше очков, чем те же анджанцы, которые расположились на второй позиции.

Менее конкурентоспособной стала сборная Наманганской области. В прошлые годы именно молодые всадники из этого региона пополняли национальную сборную, например, по конкуру. Но подростки Азам Талибаев, Владимир Шмелев, Умид Камилов, а за ними практически никого не оказалось, кто мог бы принять эстафету от предыдущего поколения. Только троеборцы Бобумирзо Курбанов и Бобоназар Сувонов внесли заметные очки для команды Бухары. В остальных дисциплинах конного спорта бухарцев просто не было.

Замкнули турнирную таблицу общекомандного зачета сырдарьинцы. Но кто их упрекает. В прошлые годы они вовсе отсутствовали на таких первенствах. Ныне на их счету серебряная медаль юниора Джасура Хатамбекова в троеборье. Может быть, он станет той самой "первой ласточкой", которая возвестит о возрождении конного спорта в Сырдарьинской области? Отметим, что уже подготовлена проектно-сметная документация, отведен земельный участок под строительство современной учебно-тренировочной базы областной конно-спортивной школы в Гулистане.

Тимур Низаев.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 33.
Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - Г.Иванушкина. Дежурный - В.Абдурахимова. Оператор ЭВМ - О.Очилов.